

# 清徐县 36 个老旧小区将改造

本报讯(记者 阎轶洁)8月5日,清徐县消息,今年国家相关部委下达我省中央预算内投资计划资金6亿余元,专项用于支持城镇老旧小区改造配套基础设施建设。其中,清徐县36个小区进入计划,获得资金2850万元。

据悉这次清徐县即将改造的老旧小区有:旧交电宿舍,乳品厂宿舍,外贸宿舍,水泵厂宿舍1、2,水泵厂宿舍3、4小二,副食宿舍(外贸巷5号),外贸宿舍(外贸巷1号),公路段宿舍,联区宿舍包含郭和清,清源镇宿舍,环保监察宿舍,供热宿舍,孟封

镇宿舍,渔场宿舍,王答宿舍,清源镇中宿舍,交易所宿舍,东于镇宿舍,吴村乡宿舍,司法宿舍,组织部宿舍,柳杜乡宿舍,地税局宿舍,工商局宿舍(南),旧运管宿舍,同乐巷8号院醋厂宿舍,卫生局宿舍(通湖路38号),卫生县医院(通湖路36号),湖东三

街40号,湖东三街30号中行宿舍,同乐巷2号同乐宝宅,地税局宿舍(二街54号),计生宿舍(二街156号),书林巷7号,书林巷9号,工商局宿舍(北)。



8月4日,迎泽区并一社区新冠疫苗接种点,不少青年也加入到接种疫苗队伍中。根据全省统一部署,我市8月开始在15岁至17岁人群中接种新冠病毒疫苗。

张昊宇 摄

## 眼科义诊进社区 温暖辖区老人心

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 申智红)为提高社区老年人爱眼护眼意识,使老年人不出社区即可享受到专业的眼科诊疗服务。8月3日上午,宁化府社区联合爱尔眼科医院为老年人开展眼科疾病筛查义诊。

活动当天,参加筛查的老年人排起了长队。“大夫,我右眼模糊不清,好像有什么东西挡着,这是怎么回事?”“大娘,您这是得了白内障,如果已经影响到您的生活,建议您尽快手术!”医生耐心细致地为老年人答疑解惑。这次义诊检查主要包括视力测试、白内障、青光眼、眼部干涩等各种眼科疾病的筛查,并对用眼、护眼等眼病知识进行讲解。通过开展义诊活动,让老年居民了解到自身眼睛的状况,提高了他们用眼健康意识、防病意识,增强了他们对眼睛常见疾病的认知及相关的保健技能。“不用去医院排队,在家门口就能享受到免费医疗与贴心服务,我为这样的活动点赞!”一位老大爷高兴地说。

## 细心网格员 及时除隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王玉宏)8月3日下午,中福院社区网格员在巡查中发现,小区西区一栋居民楼家的玻璃破碎,嵌在窗框上摇摇欲坠。网格员多次上门寻找住户,最终通过邻居联系到该住户,消除了安全隐患。

张晓红和王歆雅是中福院社区的网格员,主要负责中福院小区西区的安全巡查。8月3日下午5时许,两人巡查到西区一号楼三单元时,细心的张晓红发现,脚下有不少玻璃碴儿,抬头一看,吓了一跳。四楼一家住户的阳台窗台上,竟然有两块玻璃破裂,碎玻璃嵌在窗框内摇摇欲坠。上面是随时可能掉落的玻璃片,下面是居民的必经之路,太危险了。两人赶紧上楼找住户,敲了半天门却无人应答,在现场设置警示标识后,第二天再次敲门依然不在家。最终,两人辗转找到邻居打听到住户的联系方式。

8月5日下午,住户终于回到家里,将破碎的玻璃拆除。据该住户分析,玻璃破碎的原因可能是因为没有关好窗户所致。

## 夏季献血有讲究

本报讯(记者 刘涛)夏季人体出汗多,能量消耗大,很多市民担心献血对身体有影响。8月5日,市血液中心采血服务一科科长王秀锦表示,健康、适龄的献血者,在符合献血条件的情况下,一次性无偿献血200毫升至400毫升不会影响身体健康。

由于近期持续高温,街头献血人数减少,加之临床用量增加,目前我市血液库存紧张。市血液中心呼吁广大爱心人士积极参加无偿献血。

夏季献血注意啥?王秀锦提醒,夏季天气炎热,献血要注意补水,多喝水,适当吃咸的东西。目前,献血屋为献血者准备含盐的汽水,献血后可以及时补水。此外,献血前后的1日至2日内,饮食要清淡,可增加一些高蛋白和易消化的食物,多吃新鲜的蔬菜和水果,切忌贪凉或暴饮暴食,切勿饮酒。献血时,保证皮肤干净卫生。献血后的当日,注意穿刺眼处的清洁卫生,洗澡以淋浴为好,不要让脏水或肥皂水进入或刺激针眼,以防感染。要保证充足睡眠,如果献血前熬夜、抽烟,则会导致献血者的血液健康受损。

献血后,1小时内献血者采血手臂勿提重物,如踢球、打篮球、跑步、游泳、长途驾驶等。献血后一两天内勿熬夜、勿暴饮暴食、勿饮酒,多饮水。

神堂沟街道:

## “门前三包”百余商铺签下责任书

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)8月5日万柏林消息,为创造良好的城市环境,推进创城工作进一步走深走实,神堂沟街道行政执法中队联合社区工作人员、志愿者,向辖区内100多户商铺宣传签订“门前三包”责任书。

执法人员和社区志愿者逐一上门与辖区各商户宣传签订了“门前三包”责任书,向商户说明了“门前三包”的具体内容,并发放“门前三包”责任牌,告知商户应自觉保持环境卫生整洁,维护市容面貌。这一举措得到了商户

支持,大家一致表示,会严格按照责任书的要求,履行维护社区环境的责任。

下一步,街道执法中队和社区将加大巡查力度,增强居民环境卫生意识,让城管蓝和志愿红,成为创城工作中一道靓丽的风景线。

## 严管电动自行车 小店念起“紧箍咒”

本报讯(记者 申波)为切实加强电动自行车消防安全管理,小店区应急管理局联合消防、住建、城管、公安等部门,组织开展电动自行车消防安全专项整治,全面遏制因电动自行车充电引发火灾的高发势头。

8月4日,小店区安委办在小马村进行联合执法检查时,发现电动自行车违规充电以及私自改装电动自行车电池等行为。联合执法组当即对违法经营项目进行了查封,并对发现的飞线充电居民进行了安全教育。为实现对电动自行车安全充电的长效管控,小店区采取人防、技防、物防手段结合形式,引导

物业公司对高层住宅电梯安装电动自行车侦测闭锁装置,杜绝电动自行车上楼的可能性;要求物业公司随时清理门庭、楼道和公共空间等地停放的电动自行车,并对居民展开安全教育,杜绝电动自行车占道的可能性。

8月5日上午,执法人员在文华苑C区进行了执法检查,发现该小区针对电动自行车安全充电的管控措施基本到位,电梯早在2019年底就安装了电动自行车侦测闭锁装置,小区还修建了充电车棚,收费1元基本可充满1辆电动自行车,方便了车主充电。检查中发现,电动自行车占用公共通道现

象仍有发生,执法人员当即要求小区物业将占道电动自行车搬离。

另外,以电动自行车安全充电桩为基础的棚升级改造同步在小店区各住宅小区、回迁区、安置房、人员密集等场所开展。“堵”与“疏”相结合,全力为人民群众创造安全的生产生活环境。

执法人员再次提示,今年8月1日,由应急管理部出台的《高层民用建筑消防安全管理规定》正式施行。《规定》明确:禁止在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,违者最高处罚10000元。

将自己的手机改成“服务热线”

## 退休老党员为民服务不停歇

“牟师傅,我家儿子下个月结婚,您可得过来帮忙呀。”

“牟师傅,院里最近车进出有点多,咱得管管了。”

大家口中的牟师傅是61岁的双塔二社区居民牟寿德,一名老党员,一位非常热心的老人。今年7月底,为更好地服务身边的居民,他干脆公布了自己的手机号,开通了“服务热线”。把手机改成“热线”后,牟师傅明显比以前更忙了。

写着“践行党的宗旨 服务社区居民 您需要帮助 请找牟寿德”,还附上自己的手机号。“我不怕麻烦,就希望多贡献一点力量。”

采访中,记者了解到,退休后,牟寿德经常为身边的居民们服务,深得大家敬重。作为小南关北街8号院的楼院长,他为楼院里的事情操心劳力,水电气暖、管道溢污、停车出入,事无巨细,都要他协调。邻里婚丧嫁娶找他帮忙,居民矛盾调解找他协助,件件事情,只要张口,他均热心相助。

说起他,小南关北街8号院的一位居民告诉记者,前段时间,牟寿德老人发现到院里贴小广告的人多了,他就留心这件事,每晚下楼观察,连续几天,终于发现一个男子在鬼鬼祟祟地贴小广告,牟寿德将此人控制住,报警处理。

今年,他还担任了双塔西街二社区党总支的党小组组长,更加积极主动,把小组的党务工作做得非常到位。社区干部介绍,党史学习教育开展以来,总支学习更加频繁,每次,牟寿德都会比大家早到,把学习场所打扫一遍,布置妥当,让同志们非常佩服。

据了解,牟寿德1978年在太原公交集团公司参加工作,当过公交司机、维修工、内勤、办公室主任和保卫科科长,曾先后荣获过“山西省劳模”、“最美劳动者”等荣誉,2015年退休。

双西二社区总支书记介绍,牟寿德同志退休6年来,为社区和居民无偿服务和付出,真正体现了一位老党员的崇高境界,大家都很感谢他,也很敬佩他。

记者 韩睿 通讯员 王海燕